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BIHAR BOARD QUESTION PAPER  

हिन्दी माध्यम / ENGLISH MEDIUM  

INTERMEDIATE EXAMINATION - 2021 
इंटरमीडिएट परीक्षा - 2021 

(ANNUAL / वार्षिक)  

BUSINESS ECONOMICS 
 

समय: 3 घॊटे 15 ममनट]         [परू्णांक : 100 

 
परीऺणर्थियों के मऱए ननरे्दश : 
1. परीऺणथी OMR उत्तर पत्रक पर अपनण प्रश्न पसु्तिकण क्रमणॊक (10 अॊकों कण) अवश्य मऱखे  
2. परीऺणथी यथणसॊभव अपने शब्र्दों में ही उत्तर र्दें। मऱखें। 
3. र्दणहहनी ओर हणमशये पर हर्दये हुए अॊक परू्णांक ननहर्दिष्ट करिे हैं। 
4. प्रश्नों को ध्यणनपवूिक पढ़ने के मऱए परीऺणर्थियों को 15 ममनट कण अनिररक्ि समय हर्दयण 
गयण है। 
5. यह प्रश्न पसु्तिकण र्दो खण्डों में है-खण्ड 'अ' एवॊ खण्ड-'ब'। 
6. खण्ड 'अ' में 100 वतिुननष्ठ प्रश्न हैं, स्जनमें से ककनहीॊ 50 प्रश्नों कण उत्तर रे्दनण अननवणयि 
है। प्रत्येक के मऱए 1 अॊक ननर्णिररि है। पचणस से अर्र्क प्रश्नों के उत्तर रे्दने पर प्रथम 50 
उत्तरों कण ही मलूयणॊकन कम्प्यटूर द्वणरण ककयण जणएगण। सही उत्तर को उपऱब्र् करणये गये 
OMR उत्तर-पत्रक में हर्दए गए सही ववकलप को नीऱे / कणऱे बॉऱ पेन से प्रगणढ़ करें। ककसी 
भी प्रकणर के ह्वणइटनर / िरऱ पर्दणथि / ब्ऱेड / नणखून आहर्द कण उत्तर-पसु्तिकण में प्रयोग 
करनण मनण है, अनयथण परीऺण पररर्णम अमणनय होगण। 
7. खण्ड-ब में 30 ऱघ ुउत्तरीय प्रश्न हैं, स्जनमें से ककनहीॊ 15 प्रश्नों कण उत्तर रे्दनण अननवणयि 
है। प्रत्येक प्रश्न के मऱए 2 अॊक ननर्णिररि हैं। इनके अनिररक्ि, इस खण्ड में 8 र्दीघि उत्तरीय 
प्रश्न हर्दये गये हैं, स्जनमें से ककनहीॊ 4 प्रश्नों कण उत्तर रे्दनण है। प्रत्येक के मऱए 5 अॊक 
ननर्णिररि हैं। 
8. ककसी प्रकणर के इऱेक्रॉननक उपकरर् कण प्रयोग परू्िियण वस्जिि है। 
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SECTION - A 

प्रश्न सॊख्यण 1 से 100 िक के प्रत्येक प्रश्न के सणथ चणर ववकलप हर्दये गए हैं, स्जनमें से 
एक सही है। ककनहीॊ 50 प्रश्नों के उत्तर अपने द्वणरण चनेु गए सही ववकलप को OMR शीट 
पर र्चस्ह्नि करें। 

1. समस्ष्ट अथिशणतत्र के अध्ययन कण ववषय है 

(a) रणष्रीय आय कण मसद्र्णनि  

(b) उपभोक्िण कण मसद्र्णनि 

(c) उत्पणर्दक कण मसद्र्णनि 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 
 

2. तटॉक के अनिगिि ननम्पनमऱखखि में कौन शणममऱ है ? 

(a) मदु्रण कण पररमणर् 

(b) र्न 

(c) गोर्दणम में रखे गेहूॉ की मणत्रण 

(d) इनमें से सभी 
 

3. वणतिववक प्रवणह के अनिगिि ननम्पनमऱखखि में कौन शणममऱ है ? 

(a) वतिुओॊ कण प्रवणह 

(b) सेवणओॊ कण प्रवणह 

(c) (a) और (b) र्दोनों 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 
 

4. िीन ऺेत्रीय मॉडऱ में ननम्पनमऱखखि में कौन शणममऱ है ? 

(a) पररवणर 

(b) फमि 

(c) सरकणर 

(d) इनमें से सभी 
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5. चणर ऺेत्रीय अथिव्यवतथण के चक्रीय प्रवणह में सनिुऱन के मऱए शिि ननम्पनमऱखखि में कौन-
सी है ? 

(a) C + I 

(b) C + I + G 

(c) C + I + G + (X - M) 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 
 

6. द्वविीयक ऺेत्र में कौन-सी सेवण सस्म्पममऱि है ? 

(a) बीमण 

(b) बैंककॊ ग 

(c) व्यणपणर 

(d) ननमणिर् 
 

7. एक खुऱी अथिव्यवतथण में सणमहूहक मणॉग के सॊघटक कौन है ? 
(a) उपभोग 

(b) ननवेश 

(c) उपभोग + सरकणरी व्यय 

(d) उपभोग + ननवेश सरकणरी व्यय + शदु्र् ननयणिि 
 

8. रणष्रीय आय में ननम्पनमऱखखि में ककसे शणममऱ ककयण जणिण है ? 

(a) ऱगणन, मजर्दरूी, ब्यणज  

(b) ऱगणन, मजर्दरूी, वेिन 

(c) ऱगणन, ऱणभ, ब्यणज 

(d) ऱगणन, मजर्दरूी, वेिन, ब्यणज, ऱणभ 
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9. ककसी अथिव्यवतथण में एक वषि के अनिगिि उत्पणहर्दि अस्निम वतिुओॊ िथण सेवणओॊ के 
बणजणर मलूय को कहिे हैं 

(a) कुऱ रणष्रीय उत्पणर्द 

(b) रणष्रीय आय 

(c) कुऱ घरेऱ ूआय 

(d) ववशदु्र् रणष्रीय उत्पणर्द 

 

10. एक अथिव्यवतथण में कौन-सण ऺेत्र सस्म्पममऱि रहिण है ? 

(a) प्रणथममक 

(b) द्वविीयक 

(c) ििृीयक 

(d) इनमें से सभी  

 

11. उत्पणर्दक सनिुऱन की ननम्पनमऱखखि में कौन-सी रीनियणॉ है ? 
(a) कुऱ आगम एवॊ कुऱ ऱणगि रीनि  

(b) सीमणनि आगम एवॊ सीमणनि ऱणगि रीनि 

(c) (a) और (b) र्दोनों 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 

 

12. अनय बणिें समणन रहें िो वतिु की कीमि िथण पनूिि की मणत्रण में र्नणत्मक सम्पबनर् 
क्यण व्यक्ि करिण है ? 

(a) मणॉग कण ननयम 

(b) पनूिि की ऱोच 

(c) पनूिि कण ननयम 

(d) पनूिि फऱन  
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13. वतिु की उस मणत्रण को क्यण कहिे हैं स्जसे ववके्रिण ननस्श्चि समय, बणजणर िथण कीमि 
पर बेचने के मऱए िैयणर हों ? 

(a) पनूिि 

(b) मणॉग 

(c) पनूिि कक ऱोच 

(d) मणॉग की ऱोच  

14. जब ककसी वतिु की पनूिि में आनपुणनिक पररवििन उसकी कीमि में होने वणऱे 
आनपुणनिक पररवििन से अर्र्क होिण है िो पनूिि की ऱोच होगी 

(a) इकणई से कम 

(b) इकणई के बरणबर 

(c) इकणई से अर्र्क 

(d) अननि  

 

15. ननम्पन में से कौन-सी जोडण सही है ? 
(a) परू्िियण ऱोचर्दणर पनूिि es = ∞ 

(b) अर्र्क ऱोचर्दणर पनूिि es > 1 

(c) परू्िियण बेऱोचर्दणर पनूिि es = 0 

(d) इनमें से सभी 

 

16. यहर्द ककसी वतिु की कीमि में 60% की वदृ्र्र् हों, परॊिु वतिु पनूिि में केवऱ 5% की 
ववद्िर्र् हों, ऐसी वतिु की पनूिि होगी 

(a) अत्यर्र्क ऱोचर्दणर 

(b) ऱोचर्दणर 

(c) बेऱोचर्दणर 

(d) परू्िि: ऱोचर्दणर 
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17. एकणर्र्कणर बणजणर ककसे र्दशणििण है ? 

(a) उत्पणर्दन प्रकक्रयण 

(b) वविरर् प्रर्णऱी 

(c) बणजणर प्रववृत्त 

(d) इनमें से कोई अ 

 

18. परू्ि प्रनियोर्गिण में ननम्पनमऱखखि में कौन-सण कथन सही है ? 

(a) फमि कीमि प्रण्िकिणि होिण है, कीमि ननर्णिरक नहीॊ 

(b) फमि की मणॉग वक्र परू्ियिण ऱोचर्दणर होिण है 

(c) औसि आगम और सीमणनि आगम बरणबर होिण है 

(d) इनमें से सभी 

 

19. एकणर्र्कणर की ननम्पनमऱखखि में कौन-सण कथन सही है ? 
(a) फमि कीमि ननर्णिरक होिी है 

(b) एक के्रिण और अर्र्क ववके्रिण  

(c) ननकट तथणनणपनन कण अभणव 

(d) नई फमों के प्रवेश पर प्रनिबनर् 

 

20. ननम्पनमऱखखि में से कोन परू्ि प्रनियोर्गिण की ववशषेिण नहीॊ है? 

(a) के्रिणओॊ िथण ववके्रिणओॊ की अत्यर्र्क सॊख्यण 

(b) उत्पणर्द की एकरूपिण 

(c) ववऻणपन िथण ववक्रय ऱणगिें 

(d) बणजणर कण परू्ि ऻणन 
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21. ििृीयक ऺेत्र के अनिगिि ननम्पनमऱखखि में कौन कौन-सी सेवणएॉ सस्म्पममऱि है ?  

(a) खनन 

(b) ननमणिर् 

(c) सॊचणर 

(d) पशपुणऱन 

 

22. प्रणथममक ऺेत्र में ननम्पनमऱखखि कौन शणममऱ है ? 

(a) भमूम 

(b) वन 

(c) खनन 

(d) इनमें से सभी 

 

23. रणष्रीय आय के आकऱन में ककसी वतिु यण सेवण कण मलूय एक से अर्र्क बणर शणममऱ 
करनण कहऱणिण है  
(a) एकऱ गर्नण 

(b) र्दोहरी गर्नण 

(c) बहुऱ गर्नण 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 

 

24 वतिु ववननमय प्रर्णऱी की आवश्यक शिे कौन-सी है ? 

(a) सीममि आवश्यकिणएॉ  

(b) सीममि ववननमय ऺेत्र 

(c) आर्थिक रूप से वपछडण समणज 

(d) इनमें से सभी 
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25. वतिु ववननमय प्रर्णऱी के ननम्पनमऱखखि में कौन-सी ऱणभ है ? 

(a) सरऱ प्रर्णऱी  

(b) आपसी सहयोग में वदृ्र्र् 

(c) आर्थिक असमणनिणएॉ नहीॊ 

(d) इनमें से सभी 

 

26. मदु्रण के प्रणथममक कणयि के अनिगिि ननम्पनमऱखखि में ककसे शणममऱ ककयण जणिण है ? 

(a) ववननमय कण मणध्यम 

(b) मलूय कण मणपक  

(c) (a) और (b) र्दोनों 

(d) मलूय कण सॊचय 

 

27. ननम्पनमऱखखि में ककसके अनसुणर, "मदु्रण वह र्रुी है स्जसके चणरों ओर समति अथि 
व्यवतथण चक्कर ऱगणिण है" ? 

(a) कीनस 

(b) रॉबटिसन 

(c) मणशिऱ 

(d) हणरे  

 

28 मदु्रण कण कणयि है 

(a) ववननमय कण मणध्यम 

(b) मलूय कण मणपक 

(c) मलूय कण सॊचय 

(d) इनमें से सभी 
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29. मदु्रण वह वति ु

(a) जो मलूय कण मणपक हो 

(b) जो सणमणनयि् ववननमय के मऱए तवीकणर ककयण जणए 

(c) स्जसके रूप में र्न-सम्पपवत्त कण सॊग्रह ककयण जणए 

(d) इनमें से सभी 

 

30. मदु्रण की पनूिि से हमणरण आशय है 

(a) बैंक में जमण रणमश 

(b) जनमण के पणस उपऱब्र् रुपये 

(c) डणकघर में जमण बचि खणिे की रणमश 

(d) इनमें से सभी 

 

31. अथिव्यवतथण की केनद्रीय समतयण है 
(a) क्यण उत्पणर्दन हों 

(b) कैसे उत्पणर्दन हों 

(c) उत्पणहर्दि वतिु कण वविरर् कैसे हों 

(d) इनमें से सभी 

 

32. उत्पणर्दन सम्पभणवनण वक्र 

(a) अऺ की ओर निोर्दर होिी है। 

(b) अऺ की ओर उननिोर्दर होिी है 

(c) अऺ के समणनिर होिी है 

(d) अऺ के अम्पबवि ्होिी है 
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33. एक समणजवणर्दी अथिव्यवतथण कण मऱू उद्रे्दश्य होिण है। 

(a) अर्र्कणर्र्क उत्पणर्दन 

(b) आर्थिक तविनत्रिण 

(c) मनुणफण कमणनण 

(d) अर्र्किम ऱोक कलयणर् 

 

34. ककस अथिव्यवतथण में कीमि िनत्र के आर्णर पर ननर्िय मऱए जणि ेहैं ? 

(a) समणजवणर्दी 

(b) पूॉजीवणर्दी 

(c) ममर्िि  

(d)  इनमें से कोई नहीॊ  

 

35. सबसे पहऱे 'मणइको' शब्र्द कण प्रयोग करन ेवणऱे है  
(a) मणशिऱ 

(b) बोस्लडॊग 

(c) कीनस 

(d) रैगनर किश 

 

36. व्यस्ष्ट अथिशणतत्र में ननम्पन में से ककसकण अध्ययन ककयण जणिण है ? 

(a) व्यस्क्िगि पररवणर 

(b) व्यस्क्िगि फमि 

(c) व्यस्क्िगि उद्योग 

(d) इनमें से सभी  
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37. उपयोर्गिण कण गर्नवणचक मसद्र्णनि ननम्पन में ककसने प्रतिुि ककयण 

(a) मणशिऱ 

(b) पीग ू

(c) हहक्स 

(d) समै्पयअुलसन 

 

38. जब कुऱ उपयोर्गिण अर्र्किम होिी है, िब सीमणनि उपयोर्गिण 

(a) र्नणत्मक होिी है 

(b) ऋर्णत्मक होिी है 

(c) शनूय होिी है 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 

 

39. उर्दणसीनिण वक्र होिण है 
(a) मऱू बबनर्द ुकी ओर उननिोर्दर 

(b) मऱू बबनर्द ुकी ओर अवनिोर्दर   

(c) (a) और (b) र्दोनों 

(d) इनमें से सभी 

 

40. िटतथिण वक्र कण झकुणव होिण है 

(a) र्दणयें से बणयें 

(b) बणयें से र्दणयें 

(c) (a) और (b) र्दोनों 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 
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41. महणमॊर्दी ककस वषि आई ? 

(a) 1949 

(b) 1939 

(c) 1930 

(d) 1919 

 

42. ककनसीयन ववचणरर्णरण के अनिगिि आय के सनिुऱन कण ननर्णिरक ननम्पनमऱखखि में कौन 
है  

(a) सणमहूहक मणॊग  

(b) सणमहूहक पनूिि 

(c) (a) और (b) र्दोनों 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 

 

43. कीनस के अनसुणर अथिव्यवतथण में आय एवॊ रोजगणर कण सनिुमऱि तिर ननम्पनमऱखखि 
में कहणॉ तथणवपि होगण ? 

(a) AD > AS 

(b) AS > AD 

(c) AD = AS 

(d) इनमें से कोई नहीॊ  

 

44. कीनस के मसद्र्णॊि कण सम्पबनर् ककससे है ? 

(a) प्रभणवपरू्ि मणॉग प्रववृत्त से  

(b) उपयोग प्रववृत्त से 

(c) बचि प्रववृत्त से 

(d) इनमें से सभी 
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45. कीनस कण गुर्क मसद्र्णनि ननम्पनमऱखखि में ककसके बीच सम्पबनर् तथणवपि करिण है? 

(a) ननवेश िथण आय के बीच 

(b) आय िथण उपभोग के बीच 

(c) बचि िथण ननवेश के बीच 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 

 

46. गुर्क को ननम्पनमऱखखि में ककस सतू्र द्वणरण व्यक्ि ककयण जण सकिण है ? 

(a) 𝐾 =  
∆𝑆

∆𝐼 
 

(b) 𝐾 =
∆𝑌

∆𝐼
  

(c) 𝐾 = 𝐼 − 𝑆 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 

 

47. कीनस के गुर्क को ननम्पनमऱखखि में कौन-से ित्व प्रभणववि कर सकिे हैं?  

(a) सीमणनि बचि प्रववृत्त  

(b) सीमणनि उपयोग प्रववृत्त  
(c) (a) और (b) र्दोनों 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 

 

48. MPC कण मणन क्यण है ? 

(a) 1 

(b) 0 

(c) 0 से अर्र्क ककनिु 1 से कम 

(d) अननि 
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49. यहर्द MPC = 0.5 और आरस्म्पभक ववननयोग 100 करोड है अथिव्यवतथण में कुऱ आय 
में वदृ्र्र् होगी 

(a) रु. 5 करोड 

(b) रु. 100 करोड 

(c) रु. 200 करोड 

(d) रु. 500 करोड 

 

50. ‘रोजगणर गुर्क मसद्र्णनि' के जनक कौन थे ? 

(a) कीनस  

(b) कणहन 

(c) हेनसेन  

(d) मणशिऱ 

 
51. ननम्पनमऱखखि में से कौन-सण मदु्रण कण कणयि नहीॊ है ? 

(a) ववननमय कण मणध्यम 

(b) कीमि स्तथरिण 

(c) मलूय सॊचय 

(d) ऱेखण की इकणई 

 

52. जनिण कण बैंक कौन-सण है ? 

(a) व्यणपणररक बैंक 

(b) केनद्रीय बैंक  

(c) (a) और (b) र्दोनों 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 
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53. बैंक कण एजेनसी कणयि क्यण है ? 

(a) ऋर् रे्दनण 

(b) जमण तवीकणर करनण 

(c) रतटी कण कणयि करनण 

(d) ऱॉकर सवुवर्ण रे्दनण 

 

54. ATM कण परू्ि रूप क्यण है ? 

(a) एनी टणइम मनी 

(b) ऑऱ टणइम मनी 

(c) अटोमेटेड टेऱर मशीन 

(d) (a) और (b) र्दोनों 

 

55. व्यणपणररक बैंकों के प्रणथममक कणयि ननम्पनमऱखखि में कौन-सण है ? 
(a) जमणएॉ तवीकणर करनण 

(b) ऋर् रे्दनण 

(c) सणख ननमणिर् 

(d) इनमें से सभी 

 

56. व्यणपणररक बैंकों द्वणरण तवीकणर की जणने वणऱी प्रमखु जमणएॉ कौन-सी है ? 

(a) चणऱ ूजमण 

(b) बचि जमण 

(c) सणवर्र् जमण 

(d) इनमें से सभी 
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57. सणख मदु्रण कण ववतिणर होिण है जब नगर्द कोष अनपुणि 

(a) घटिण है 

(b) बढ़िण है 

(c) (a) और (b) र्दोनों 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 

 

58. केनद्रीय बैंक द्वणरण कौन-सी मदु्रण जणरों की जणिी है ? 

(a) चऱन मदु्रण 

(b) सणख मदु्रण 

(c) मसक्कें   

(d) इनमें से सभी 

 

59. ननम्पनणॊककि में से कौन-सण सणख ननयनत्रर् कण पररमणर्णत्मक उपणय नहीॊ है ? 
(a) बैंक र्दर 

(b) ननैिक र्दबणव 

(c) खुऱे बणजणर की कक्रयणएॉ 

(d) नगर्द कोष अनपुणि में पररवििन 

 

60. भणरिीय ररजवि बैंक क्यण है ? 

(a) केनद्रीय बैंक 

(b) व्यणपणररक बैंक 

(c) सहकणरी बैंक 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 
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61. मॊग की कीमि ऱोच से अमभप्रणय है 

(a) कीमि में पररवििन के कणरर् मणॉग में पररवििन 

(b) मणॉग में पररवििन 

(c) वणतिववक आय में पररवििन 

(d) कीमि में पररवििन 

 

62. उत्पवत्त ह्रणस ननयम ऱणगू होने कण मखु्य कणरर् कौन-सण है ? 

(a) सणर्नों की सीममििण 

(b) सणर्नों कण अपरू्ि तथणनणपनन होनण 

(c) (a) और (b) र्दोनों 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 

 

63. र्दीघिकणऱीन उत्पणर्दन फऱन कण सम्पबनर् ननम्पन में ककससे है ? 
(a) मणॉग के ननयम से 

(b) उत्पवत्त वदृ्र्र् ननयम से  

(c) पमैणने के प्रनिफऱ ननयम से 

(d) मणॉग की ऱोच से 

 

64. जो वक्र पहऱे बढ़िण है कफर स्तथर होकर घटनण आरम्पभ करिण है वह कौन-सण वक्र 
कहऱणिण है ? 

(a) APP 

(b) MPP 

(c) TPP 

(d) इनमें से सभी 
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65. उत्पणर्दन के सणर्न क्यण है ? 

(a) भमूम  

(b) िम 

(c) पूॉजी 

(d) इनमें से सभी 

 

66. ननम्पनमऱखखि में कौन स्तथर ऱणगि नहीॊ है ? 

(a) बीमें की प्रीममयम 

(b) ब्यणज  

(c) कच्च ेमणऱ की ऱणगि 

(d) फैक्री कण ककरणयण 

 

67. अवसर ऱणगि कण वकैस्लपक नणम है 
(a) आर्थिक ऱणगि 

(b) सनिुऱन मलूय 

(c) सीमणनि ऱणगि 

(d) औसि ऱणगि 

 

68. जब औसि ऱणगि घट रही है िो सीमणनि ऱणगि, औसि ऱणगि की िुऱनण में ककिनी 
होिी है ? 

(a) MC > AC 

(b) MC = AC 

(c) MCS ≤ AC 

(d) MC ≠ AC 
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69. ननम्पनमऱखखि में ककस बणजणर र्दशण में सीमणनि आगम (MR) शनूय अथवण ऋर्णत्मक हो 
सकिण है ? 

(a) एकणर्र्कणरी 

(b) एकणर्र्कणरी प्रनियोर्गिण 

(c) (a) और (b) र्दोनों 

(d) परू्ि प्रनियोर्गिण 

 

70. एकणर्र्कणर एवॊ एकणर्र्कणरी प्रनियोर्गिण में होिण है 

(a) AR = MR 

(b) AR > MR 

(c) AR < MR 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 

 
71. नरमसम्पहम सममनि कण सम्पबनर् ननम्पनमऱखखि में ककससे है ? 

(a) कर सरु्णर 

(b) बैंककॊ ग सरु्णर 

(c) कृवष सरु्णर 

(d) आर्णरभिू सॊरचनण सरु्णर 

 

72. बैंककॊ ग ऱोकपणऱ योजनण की घोषर्ण ककस वषि की गई ? 

(a) 1990 

(b) 1995 

(c) 1997 

(d) 2000 
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73. भणरि में 14 बड ेअनसुरू्चि व्यणवसणनयक बैंकों कण रणष्रीयकरर् ककस वषि ककयण गयण? 

(a) 1949 में 

(b) 1955 में 

(c) 1969 में 

(d) 2000 में 

 

74. भणरि में बैंककॊ ग ऺेत्र के सरु्णर से सॊबॊर्र्ि कौन है ? 

(a) वषि 1991 

(b) नरमसम्पहम कमेटी 

(c) वणई. वी. रेड्डी कमेटी 

(d) (a) िथण (b) र्दोनों 

 

75. ननवेश के ननर्णिरक घटक कौन-से हैं ? 
(a) पूॉजी की सीमणनि ऺमिण 

(b) ब्यणज की र्दर 

(c) (a) और (b) र्दोनों 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 

 

76. कीनस के अनसुणर ववननयोग से अमभप्रणय है। 

(a) ववत्तीय ववननयोग से 

(b) वणतिववक ववननयोग से  

(c) (a) और (b) र्दोनों 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 
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77. APC योग APS बरणबर है। 

(a) 0 के  

(b) 1 के 

(c) ∞ (अननि के) 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 

 

78. "Traited Economic Politique" नणमक पतुिक के ऱेखक कौन हैं ? 

(a) पीग ू

(b) जे. बी. से 

(c) कीनस 

(d) ररकणडो  

 

79. कीनस कण रोजगणर मसद्र्णनि ननम्पनमऱखखि में ककस पर ननभिर है ? 
(a) प्रभणवपरू्ि मणॉग 

(b) पनूिि 

(c) उत्पणर्दन ऺमिण 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 

 

80. बिहटश अथिशणतत्री जे. एम. कीनस की प्रमसद्र् पतुिक 'र्द जनरऱ थ्योरी' ककस वषि 
प्रकणमशि हुई ? 

(a) 1926 

(b) 1936 

(c) 1946 

(d) 1956 
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81. सनिुऱन कीमि के ननर्णिरक घटक ननम्पनमऱखखि में कौन-से हैं ? 

(a) वतिु की मणॉग 

(b) वतिु की पनूिि 

(c) (a) और (b) र्दोनों 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 

 

82. ननम्पनमऱखखि में से ककसने कीमि ननर्णिरर् प्रकक्रयण में 'समय ित्व' कण ववचणर प्रतिुि 
ककयण? 

(a) ररकणडों 

(b) वणऱरस 

(c) मणशिऱ 

(d) जे. के. मेहिण 

 
83. परू्ि प्रनियोर्गिण में ककसी वतिु कण मलूय ननर्णिररि होिण है। 

(a) मोऱभणव द्वणरण  

(b) उत्पणर्दन ऱणगि से 

(c) सीमणनि उपयोर्गिण द्वणरण 

(d) मणॉग एवॊ पनूिि द्वणरण 

 

84. परू्ि प्रनियोर्गिण में फमि 

(a) कीमि को ननर्णिररि करिी है  

(b) कीमि को ग्रहर् करिी है 

(c) (a) और (b) र्दोनों 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 
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85. अनि अलपकणऱ में पनूिि होगी 

(a) परू्ि ऱोचर्दणर 

(b) परू्िि् बेऱोचर्दणर 

(c) ऱोचर्दणर 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 

 

86. प्रत्येक बणजणर र्दशण में एक फमि के सनिुऱन के मऱए कौन-सी शिि परूी होनी आवश्यक 
है? 

(a) AR = MC  

(b) MR = MC 

(c) MC वक्र MR वक्र को नीच ेसे कणटे 

(d) (b) और (c) र्दोनों  

 
87. सणम्पय कीमि कण ननर्णिरर् ननम्पन में ककसके द्वणरण तथणवपि होिण है ? 

(a) मणॉग 

(b) पनूिि 

(c) (2) और (b) र्दोनों 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 

 

88. ऱगणन है 

(a) वणतिववक आय - हतिणनिरर् आय 

(b) वणतिववक आय + हतिणनिरर् आय  

(c) हतिणनिरर् आय 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 
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89. अॊगे्रजी कण शब्र्द 'मकै्रो' ग्रीक भणषण के शब्र्द 'मकै्रोज' से मऱयण गयण है स्जसकण अथि है, 

(a) सकू्ष्म  

(b) व्यणपक 

(c) व्यस्क्िगि  

(d) इनमें से कोई नहीॊ 

 

90. समस्ष्ट अथिशणतत्र की ननम्पनमऱखखि में कौन-सी सीमणएॉ है ? 

(a) सणमहूहक अथिशणतत्रीय ववरोर्णभणस 

(b) वयैस्क्िक इकणइयों की अवहेऱनण 

(c) (a) और (b) र्दोनों 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 

 

91. ककसी वतिु में मणनवीय आवश्यकिण की पनूिि की ऺमिण को कहिे हैं 
(a) उत्पणर्दकिण 

(b) सनिुस्ष्ट 

(c) उपयोर्गिण 

(d) ऱणभर्दणयकिण 

 

92. ह्रणससमणन ववतथणपन र्दर में होिी है 

(a) वतिु 1 की अर्र्क मणत्रण 

(b) वतिु 2 की कम मणत्रण 

(c) वतिु 1 एवॊ 2 र्दोनों की अर्र्क मणत्रण 

(d) (a) और (b) र्दोनों 
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93. मणॉग में कौन-सण ित्व ननहहि होनण आवश्यक है ? 

(a) उपभोग की इच्छण 

(b) एक ननस्श्चि मलूय 

(c) सणर्न व्यय करने की 

(d) इनमें से सभी 

 

94. ककस प्रकणर की वतिुओॊ के मलूय में कमी होने से मणॉग में वदृ्र्र् नहीॊ होिी है ? 

(a) अननवणयि वतिुएॉ 

(b) आरणमर्दणयक वतिुएॉ  

(c) ववऱणमसिण वतिुएॉ 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 

 

95. ऐसी वतिुएॉ स्जनकण एक-र्दसूरे के बर्दऱे प्रयोग ककयण जणिण है, कहऱणिी है 
(a) परूक वतिुएॉ 

(b) तथणनणपनन वतिुएॉ 

(c) आरणमर्दणयक वतिुएॉ 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 

 

96. मणॉग फऱन को ननम्पनमऱखखि में कौन-सण समीकरर् व्यक्ि करिण है? 

(a) Px 

(b) Dx = Px 

(c) Dx = f(Px) 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 
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97. मणॉग में कमी के ननम्पनमऱखखि में कौन-सण कणरर् है ? 

(a) आय में कमी 

(b) के्रिणओॊ की सॊख्यण में कमी 

(c) उपभोक्िण की रुची में कमी 

(d) इनमें से कोई नहीॊ 

 

98. पेरोऱ की कीमि बढ़ जणने पर कणर कण मणॉग वक्र खखसक जणिण है 

(a) र्दणयी िरफ 

(b) ऊपर की ओर 

(c) बणॉयी िरफ 

(d) ननच ेकी ओर  

 

99. इकणई से कम मणॉग की ऱोच को ननम्पनमऱखखि में व्यक्ि करिण है ? 
(a) आवश्यक वति ु

(b) आरणमर्दणयक वति ु

(c) ववऱणमसिण वति ु

(d) इनमें से सभी 

 

100. मणॉग की ऱोच को प्रभणववि करने वणऱे घटक कौन-से हैं? 

(a) वतिु की प्रकृनि 

(b) कीमि तिर 

(c) आय तिर 

(d) इनमें से सभी 
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SECTION - B 

 

प्रश्न सॊख्यण से 30 ऱघ ुउत्तरीय हैं। इनमें से ककनहीॊ 15 प्रश्नों के उत्तर है। प्रत्येक के मऱए 2 
अॊक ननर्णिररि है। 

 

1. मणॉग की कीमि ऱोच से आप क्यण समझिे हैं 

2. मणॉग की आय ऱोच से आप क्यण समझिे हैं ? 

3. 'पमैणने के प्रनिफऱ' एवॊ 'सणर्न के प्रनिफऱ' में अनिर समझणइए । 

4. समस्ष्ट अथिशणतत्र की सीमणएॉ मऱखखए। 

5. आय कण चक्रीय प्रवणह समझणइए | 

6. वयैस्क्िक आय क्यण है ? 

7. आपनूिि वक्र को खखसकण सकने वणऱे िीन कणरक बिणइए। 

8. पनूिि में पररवििन के क्यण कणरर् हैं ? 

9. पनूिि की कीमि ऱोच को पररभणवषि कीस्जए। 
10. व्यस्ष्ट (सकू्ष्म) अथिशणतत्र को पररभणवषि कीस्जए। 

11. ववननमय ककसे कहिे हैं ? 

12. एक अथिव्यवतथण को िीन मखु्य केनद्रीय समतयणएॉ क्यण है ? 

13. फमि के समय की आवश्यक र्दशणएॉ तपष्ट कीस्जए। 

14. पनूिि के सणम्पय की आवश्यक र्दशणएॉ तपष्ट कीस्जए। 

15. पनूिि के ननयम के अपवणर्द मऱखखए। 

16. "मणॉग और पनूिि कैं ची के र्दो फऱक हैं।" इस कथन को मलूय ननर्णिरर् के सनर्दभि में 
कीस्जए। 

17. एकणर्र्कणरी बणजणर में कीमि कैसे ननर्णिररि होिी है ? 

18. ब्यणज र्दर कैसे ननर्णिररि होिी है ? 

19. एक सणर्न के प्रनिफऱ कण क्यण अमभप्रणय है ? 

20. अवसर ऱणगि क्यण है ? 
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21. कुऱ आगम, औसि आगम और सीमणनि आगम से क्यण िणत्पयि है ? 

22. आर्थिक समतयण को चनुणव की समतयण क्यों मणनण जणिण है ? 

23. उपभोक्िण सनिुऱन कण क्यण अथि है ? इसकी मणनयिणएॉ मऱखें। 

24. बजट रेखण को पररभणवषि कीस्जए। यह र्दणॉयी ओर कब खखसकिी है ? 

25. पनूिि की ऱोच मणपने की ववर्र्यों समझणइए | 

26. बणजणर की प्रमखु ववशषेिणएॉ मऱखखए। 

27. परू्ि प्रनियोर्गिण से आप क्यण समझिे हैं ? 

28. एक वतिु की बणजणर मणग को प्रभणववि करने वणऱे ित्व को बिणइए। 

29. र्गकफन के ववरोर्णभणस को सॊऺेप में समझणइए । 

30. मणॉग के ननयम के क्यण अपवणर्द है ? 

 

प्रश्न सॊख्यण 31 से 38 र्दीघि उत्तरीय प्रश्न हैं। इनमें से ककनहीॊ 4 प्रश्नों के र्दें। प्रत्येक के मऱए 
5 अॊक ननर्णिररि हैं। 

 
31. रणष्रीय आय की ववमभनन र्णरर्णओॊ को सपष्ट कीस्जए। 

32. र्दोहरी गर्नण से आप क्यण समझिे हैं ? 

33. अथिशणतत्र वणतिववक और आर्दशणित्मक ववऻणन र्दोनों है। समझणइए । 

34. आर्थिक समतयण क्यण है ? यह क्यों उत्पनन होिी है ? 

35. उपभोक्िण सॊिुऱन से आप क्यण समझिे हैं ? उपभोक्िण सॊिुऱन की मणनयिणएॉ और 
र्दशणएॉ तपष्ट कीस्जए। 

36. व्यस्क्िगि मणॉग िथण बणजणर मणॉग में अनिर तपष्ट कीस्जए। 

37. मणॉग की कीमि ऱोच को प्रभणववि करने वणऱे ित्वों की व्यणख्यण कीस्जए। 

38. उत्पवत्त हणस ननयम क्यण है ? यह क्यों ऱणगू होिण है ? 

 

***** 
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BIHAR BOARD QUESTION PAPER  

INTERMEDIATE EXAMINATION - 2021 
इंटरमीडिएट परीक्षा - 2021 

(ANNUAL / वार्षिक)  

BUSINESS ECONOMICS  
Time: 3 Hours 15 Minutes]             [Full Marks: 100 

 

Instructions for the candidates :  

1. Candidate must enter his/her Question Booklet Serial No. (10 Digits) in the OMR Answer 

Sheet. 

2. Candidates are required to give their answers in their own words as far as practicable. 

3. Figures in the right hand margin indicate full marks.  

4. 15 minutes of extra time have been allotted for the candidates to read the questions 

carefully. 

5. This question booklet is divided into two sections Section-A and Section B.  

6. In Section-A, there are 100 objective type questions, out of which any 50 questions are to 

be answered. Each question carries 1 mark. First 50 answers will be evaluated by the 

computer in case more than 50 questions are answered. Darken the circle with blue/black 

ball pen against the correct option on OMR Answer Sheet provided to you. Do not use 

whitener / liquid/blade/nail etc. on OMR Answer Sheet, otherwise the result will be invalid. 

7. In Section-B, there are 30 short answer type questions, out of which any 15 questions are 

to be answered. Each questions carries 2 marks. Apart from this, there are 8 long answer type 

questions, out of which any 4 questions are to be answered. Each question carries 5 marks. 

8. Use of any electronic appliances is strictly prohibited.  

 

SECTION-A (OBJECTIVE TYPE QUESTIONS) 

Question Nos. 1 to 100 have four options, out of which only one is correct. Answer any 50 

questions. You have to mark your selected option, on the OMR-Sheet.  
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1. The subject of the study of Macro economics is  

(a) The Principle of National Income 

(b) The Principle of Consumer 

(c) The Principle of Producer 

(d) None of these 

 

2. Which one of the following is included in stock? 

(a) Quantity of money 

(b) Wealth 

(c) Quantity of wheat stored in warehouse 

(d) All of these 

 

3. Which of the following is included in real flow? 

(a) Flow of goods 

(b) Flow of services 

(c) Both (a) and (b) 

(d) None of these 

 

4. Which one is included in three-sector model?  

(a) Family 

(b) Firm 

(c) Government 

(d) All of these 

 

5. Which is the equilibrium condition of circular flow in four-sector model? 

(a) C+I 

(b) C+I+G 

(c) C +I G+(X-M) 

 (d) None of these 
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6. Which of the following is included in secondary sector? 

(a) Insurance 

(b) Banking  

(c) Trade  

(d) Manufacturing 

 

7. In an open economy which are the components of Aggregate Demand? 

(a) Consumption 

(b) Investment 

(c) Consumption + Government expenditure 

(d) Consumption + Investment + Government expenditure + Net export Which 

 

8. which one is included in National Income? 

(a) Rent, Wage, Interest  

(b) Rent, Wage, Salary 

(c) Rent, Profit, Interest 

(d) Rent, Wage, Salary, Interest, Profit  

 

9. The market value of all final goods and services produced in an economy over a year is 

called 

(a) Gross National Product 

(b) National Income 

(c) Gross Domestic Product 

 (d) Net National Product 

 

10. Which sector is included in an economy? 

(a) Primary 

(b) Secondary 

(c) Teriary  

(d) All of these 

 



 
https://www.bsebstudy.com 

11. Which is a method of producer's equilibrium? 

(a) TR and TC method  

(b) MR and MC method 

(c) Both (a) and (b) 

(d) None of these 

 

12. If other things being same, what does the positive relationship between price and supply 

quantity signify? 

(a) Law of demand 

(b) Elasticity of supply 

(c) Law of supply 

(d) Supply function 

 

13. What is called that quantity of goods, which a seller becomes ready to sell in the market 

at fixed price and particular time? 

(a) Supply  

(b) Demand 

(c) Elasticity of supply 

(d) Elasticity of demand. 

 

14. When the proportionate change in the supply of goods is more than the proportionate 

change in its price, the elasticity of supply will be  

(a) Less than unity 

(b) Equal to unity 

(c) Greater than unity 

(d) Infinite 

 

15. Which of the following pairs is correct? 

(a) Perfectly elastic supply e = ∞  

(b) High elastic supply e > 1 

(c) Perfectly inelastic supply e = 0 

(d) All of these 
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16. If the price of a good rises by 60% but supply increases by only 5%, the supply of the 

good will be 

(a) Highly elastic 

(b) Elastic 

(c) Inelastic 

(d) perfectly inelastic 

 

17. What does a monopolist market show? 

(a) Production process 

(b) Distribution system  

(c) Trend of market  

(d) None of these 

 

18. Which of the following statements is true in perfect competition? 

(a) Firm is price-taker, not price-marker 

(b) Firm's demand curve is perfectly elastic 

(c) AR MR 

(d) All of these 

 

19. Which of the following is not feature of monopoly? 

(a) Firm is price-maker  

(b) One buyer and many sellers 

(c) Lack of close substitutes 

(d) Restrictions on entry of new firms 

 

20. Which of the following is not a feature of perfect competition?  

(a) Large number of buyers and sellers 

(b) Homogeneity of product 

(c) Advertisement and selling costs 

(d) Perfect knowledge of the market  
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21. Which services are included in tertiary sector? 

(a) Mining  

(b) Construction 

(c) Communication 

(d) Animal Husbandry 

 

22. Which of the following is included in Primary sector? 

(a) Land 

(b) Forest 

(c) Mining  

(d) All of these 

 

23. To include the value of goods or services more than one time while calculating National 

Income is called 

(a) Single counting  

(b) Double counting  

(c) Multiple counting 

(d) None of these 

 

24. What are the necessary conditions of Barter system? 

(a) Limited Needs 

(b) Limited Exchange Area 

(c) Economically Backward Society  

(d) All of these 

 

25. What are the advantages of Barter system? 

(a) Simple system 

(b) More Mutual Co-operation 

(c) No economic disparities  

(d) All of these 
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26. Which one is included in the primary function of money? 

(a) Medium of exchange  

(b) Measure of value 

(c) Both (a) and (b) 

(d) Store of value 

 

27. "Money is a pivot around which the whole economy clusters." Who said it ? 

(a) Keynes 

(b) Robertson 

(c) Marshall 

(d) Hawtrey 

 

28. The function of money is 

(a) Medium of exchange 

(b) Measure of value  

(c) Store of value 

(d) All of these 

 

29. Money is a matter which is 

(a) a measure of value 

(b) accepted generally as a means of exchange 

(c) used to store wealth 

(d) all of these 

 

30. By supply of money we mean  

(a) Money deposited in bank  

(b) Money available with the public 

(c) Deposits with Post office savings bank 

(d) All of these 
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31. The central problem of an economy is 

(a) What to produce 

(b) How to produce 

(c) How to distribute produced goods  

(d) All of these  

 

32. Production possibility curve is 

(a) concave to the axis  

(b) convex to the axis 

(c) parallel to the axis 

(d) vertical to the axis 

 

33. The main objective of a socialist economy is 

(a) Maximum production 

(b) Economic freedom 

(c) Earning profit 

(d) Maximum public welfare 

 

34. In which economy decisions are taken on the basis of price mechanism? 

(a) Socialist 

(b) Capitalist 

(c) Mixed 

(d) None of these 

 

35. The word 'micro' was first used by  

(a) Marshall 

(b) Boulding 

(c) Keynes 

(d) Ragnar Frisch 
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36. Which of the following is studied under micro economics ? 

(a) Individual family 

(b) Individual firm 

(c) Individual industry 

(d) All of these 

 

37. Who gave the cardinal concept of utility ? 

(a) Marshall  

(b) Pigou 

(c) Hicks 

(d) Samuelson 

 

38. When TU becomes maximum, MU is 

(a) Positive 

(b) Negative 

(c) Zero 

(d) None of these 

 

39. Indifference curve is  

(a) convex to the origin 

(b) concave to the origin 

(c) both (a) and (b) 

(d) All of these  

 

40. Indifference curve slopes 

(a) from right to left 

(b) from left to right  

(c) both (a) and (b) 

(d) none of these 
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41. The Great Depression came in which year?  

(a) 1949 

(b) 1939 

(c) 1930 

(d) 1919 

 

42 Which one of the following is the determining factor of equilibrium income in Keynesian 

viewpoint ? 

(a) Aggregate Demand 

(b) Aggregate Supply 

(c) Both (a) and (b) 

(d) None of these 

 

43. In Keynesian viewpoint, the equilibrium level of income and employment in the 

economy will be established where 

(a) AD> AS 

(b) AS>AD 

(c) AD = AS 

(d) None of these 

 

44. Keynes theory is associated with which? 

(a) Effective demand propensity 

(b) Propensity to consume 

(c) Propensity to save  

(d) All of these 

 

45. Keynesian Multiplier theory establishes relationship between which of  the following? 

(a) Investment and Income  

(b) Income and Consumption  

(c) Savings and Investment  

(d) None of these  
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46. Multiplier can be expressed from which of the following formulae ? 

(a) K= 
∆𝑆

∆𝐼
 

(b) K= 
∆𝑌

∆𝐼
 

(c) K = I - S 

(d) None of these 

 

47. Which of the following factors affects Keynesian Multiplier ? 

(a) Marginal propensity to save  

(b) Marginal propensity to consume 

(c) Both (a) and (b)  

(d) None of these 

 

48. What is the value of MPC ? 

(a) 1 

(b) 0 

(c) Greater than 0 but less than 1 

(d) Infinite 

 

49. If MPC = 0.5 and initial investment is Rs. 100 crores, the income generation in the 

economy will be 

(a) Rs. 5 crores 

(b) Rs. 100 crores 

(c) Rs. 200 crores 

(d) Rs. 500 crores 

 

50. Who was the father of the theory of employment multiplier ? 

(a) Keynes  

(b) Kahn 

(c) Hansen 

(d) Marshall 
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51. Which of the following is not a function of money?  

(a) Medium of exchange 

(b) Price stability 

(c) Store of value 

(d) Unit of account 

 

52. Which one is the Bank of the Public? 

(a) Commercial Bank 

(b) Central Bank 

(c) Both (a) and (b) 

(d) None of these 

 

53. Which is the Agency function of banks? 

(a) Advancing loans 

(b) Accepting loans. 

(c) Act as Trustee 

(d) Locker Facility 

 

54. What is the full form of ATM ? 

(a) Any time money 

(b) All Time Money 

(c) Automated Teller Machine 

(d) Both (a) and (b) 

 

55. Which is the primary function of commercial banks? 

(a) Accepting deposits 

(b) Advancing loans 

(c) Credit creation 

(d) All of these 
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56. Which are the main deposits accepted by the commercial banks? 

(a) Current deposits 

(b) Saving deposits 

(c) Time deposits  

(d) All of these 

 

57. Credit money is increased when CRR 

(a) Falls 

(b) rises 

(c) both (a) and (b) 

(d) none of these 

 

58. Which type of currency is issued by the central bank? 

(a) Currency 

(b) Credit Money  

(c) Coins 

(d) All of these 

 

59. Which is not a quantitative method of credit control ? 

(a) Bank rate 

(b) Moral suasion 

(c) Open market operations  

(d) Change in CRR 

 

60. Reserve Bank of India is 

(a) central bank 

(b) commercial bank  

(c) cooperative bank 

(d) none of these 
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61. Price elasticity of demand means 

(a) change in demand due to change in price 

(b) change in demand 

(c) change in real income 

(d) change in price 

 

62. The basic reason of operating the law of Diminishing Returns is 

(a) Scarcity of factor 

(b) Imperfect substitution between factors 

(c) Both (a) and (b)  

(d) None of these 

 

63. Long run production function is related to 

(a) Law of Demand 

(b) Law of increasing returns 

(c) Law of returns to scale 

(d) Elasticity of demand 

 

64. A curve which rises first and starts declining after being static is called 

(a) APP  

(b) MPP 

(c) TPP 

(d) All of these 

 

65 . What are the factors of production? 

(a) Land 

(b) Labour 

(c) capital  

(d) All of these  
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66. Which of the following is not fixed cost? 

(a) Insurance Premium 

(b) interest  

(c) Cost of Raw Material 

(d) Rent of the factory 

 

67. The alternative name of opportunity cost is 

(a) Economic cost 

(b) Equilibrium price  

(c) Marginal cost 

(d) Average cost 

 

68. When average cost is decreasing what status marginal cost has compare to average cost? 

(a) MC > AC 

(b) MC = AC  

(c) MC ≤  AC 

(d) MC ≠ AC  

 

69. In which market MR may become zero or negative? 

(a) Monopoly 

(b) Monopolistic competition 

(c) Both (a) and (b) 

(d) Perfect competition 

 

70. In monopoly and monopolistic competition 

(a) AR MR  

(b) AR > MR 

(c) AR < MR 

(d) None of these 
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71. With which is Narasimham Committee relaed to ? 

(a) Tax Reforms 

(b) Banking Reforms 

(c) Agriculture Reforms 

(d) Infrastructure Reforms 

 

72. Banking Ombudsman Scheme was announced in which year? 

(a) 1990 

(b) 1995 

(c) 1997 

(d) 2000  

 

73. 14 big scheduled Commercial Banks in India were nationalised in which year? 

(a) In 1949  

(b) In 1955  

(c) In 1969 

(d) In 2000 

 

74. Which is associated with the reforms in the banking sector? 

(a) Year 1991 

(b) Narsimham Committee 

(c) Y. V. Reddy Committee  

(d) Both (a) and (b) 

 

75. Which is the determining factor for investment? 

(a) Marginal efficiency of capital 

(b) Interest Rate  

(c) Both (a) and (b)  

(d) None of these 
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76. For Keynes, investment implies  

(a) Financial Investment 

(b) Real Investment  

(c) Both (a) and (b) 

(d) None of these 

 

77. What is equal to APC plus APS? 

(a) 0 

(b) 1 

(c) ∞ 

(d) None of these 

 

78. Who is the writer of the book "Traited Economic Politique'? 

(a) Pigou 

(b) J. B. Say 

(c) Keynes 

(d) Ricardo 

 

79. Keynesian Theory of Employment depends on which factor? 

(a) Effective Demand 

(b) Supply 

(c) Production Efficiency 

(d) None of these 

 

80. British economist J. M. Keynes' famous book "The General Theory" was published in 

which year?  

(a) 1926 

(b) 1936 

(c) 1946 

(d) 1956 
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81. Which of the following factors determines Equilibrium price? 

(a) Demand for commodity  

(b) Supply of commodity 

(c) Both (a) and (b) 

(d) None of these  

 

82. Who gave the concept of "Time Element' in price determination process 

(a) Ricardo  

(b) Walras 

(c) Marshall  

(d) J. K. Mehta 

 

83. The price of goods in perfect competition is determined by  

(a) Bargaining 

(b) Production cost 

(c) Marginal utility 

(d) Demand and supply 

 

84. In perfect competition, a firm 

(a) determines price  

(b) obtains price 

(c) both (a) and (b) 

(d) none of these 

 

85. In very short period, supply will be 

(a) Perfectly elastic 

(b) Perfectly inelastic 

(c) Elastic 

(d) None of these 
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86. In every market situation which condition is necessary to be fulfilled for a firm's 

equilibrium?  

(a) AR = MC 

(b) MR = MC 

(c) MC curve cuts MR curve from below 

(d) Both (b) and (c) 

 

87. Which determines the equilibrium price? 

(a) Demand  

(b) Supply 

(c) Both (a) and (b) 

(d) None of these 

 

88. Rent is 

(a) Actual Revenue - Transter Earnings 

(b) Actual Revenue + Transfer Earnings 

(c) Transfer Earnings 

(d) None of these 

 

 89, English word 'Macro' has been taken from Greek word 'Makros' which means 

(a) Narrow 

(b) Broad 

(c) Individual  

(d) None of these 

 

90. Which of the following is the limitation of Macro economics? 

(a) Collective Economic Paradox  

(b) Ignores individual units  

(c) Both (a) and (b) 

(d) None of these 
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91. The ability of satisfying human want in a good is called its 

(a) Productivity  

(b) Satisfaction  

(c) Utility 

(d) Profitability 

 

92. In diminishing rate of substitution quantity is 

(a) more of good 1 

(b) less of good 2 

(c) more of both 1 and 2 goods  

(d) both (a) and (b) 

 

93. Which element is essential for demand? 

(a) Desire to consume 

(b) A fixed price 

(c) Willingness to spend 

(d) All of these 

 

94. In which type of goods, price fall does not make any increase in demand? 

(a) Necessary goods 

(b) Comfort goods  

(c) Luxury goods 

(d) None of these 

 

95. Goods, which can be used alternatively are called 

(a) Complementary goods 

(b) Substitute goods  

(c) Comfort goods 

(d) None of these  
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96. Which of the following equations expresses demand function? 

(a) Px 

(b) Dx = Px 

(c) D = f(Px)  

(d) None of these 

 

97. Which of the following is a reason for fall in demand? 

(a) Fall in income  

(b) Fall in number of buyers 

(c) Fall in taste of consumers 

(d) All of these 

 

98 Increase in the price of petrol, there will be a shift in car demand curve in 

(a) Rightward shift  

(b) Upward movement 

(c) Leftward shift 

(d) Downward movement 

 

99. Which of the following shows elasticity of demand less than one?  

(a) Necessity goods  

(b) Comfort goods 

(c) Luxury goods 

(d) All of these 

 

100. Which of the following factors affects elasticity of demand?  

(a) Nature of goods 

(b) Price level 

(c) Income level 

(d) All of these 
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SECTION-B (NON-OBJECTIVE TYPE QUESTIONS) 

Question Nos. 1 to 30 are Short Answer Type. Answer any 15 questions Each questions 

carries 2 marks.  

1. What is meant by Price Elasticity of Demand? 

2. What do you mean by income elasticity of demand? 

3. Distinguish between 'Returns to scale' and 'Returns to a factor'  

4. Write the limitations of macro economics. 

5. Explain the circular flow of income.  

6. What is personal income? 

7. State the three factors that can shift a supply curve.  

8. What are the causes of change in supply? 

9. Define price elasticity of supply. 

10. Define Micro economics.  

11. What is exchange? 

12. What are the three main central problems of an economy?  

13. Explain the necessary conditions of a Firm's equilibrium. 

14. Explain 'supply schedule' and 'supply curve'. 

15. Mention the limitations of the law of supply.  

16. "Demand and supply are the two blades of scissors". Explain this statement with 

reference to price determination.  

17. How is price determined under Monopoly market? 

18. How is interest rate determined? 

19. What is meant by returns to a factor? 

20. What is opportunity cost? 

21. What are meant by total revenue, average revenue and mirginal revenue? 

22. Why is economic problem regarded as a problem of choice ? 

23. What do you mean by Consumer's Equilibrium? State its assumptions. 
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24. Define budget line. When does it shift to right? 

25. Explain the method of measuring elasticity of supply. 

26. Mention the basic features of market.  

27. What do you mean by perfect competition ? 

28. Explain the factors that affect the market demand of a commodity. 

29. Explain Giffen Paradox in brief. 

30. What are the exeptions of Law of Demand?  

 

Question Nos. 31 to 38 are Long Answer Type. Answer any 4 questions. Each question 

carries 5 marks.  

31. Explain the various concepts of National income. https://www.bsebstudy.com 

32. What do you mean by double counting?  

33. Economics is both positive and normative science. Explain. 

34. What is an economic problem? Why does an economic problem arise? 

35. What do you understand by Consumer's Equilibrium? Give assumptions and conditions 

of Consumer's Equilibrium. 

36. Distinguish between individual demand and market demand. 

37. Explain the factors determining price elasticity of demand.  

38. What is law of Diminishing Returns? Why does this law become operative ? 

 

******** 
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